
中南财经政法大学与澳大利亚国立大学

会计、财务管理(金融)硕士留学培训项目

2013年招生常见问题解答

  关于本留学培训项目的性质、课程、证书、报名、学费等问题，请学生家长及学生先仔细阅读招生简章。会计学院会与通过测试的学员签订培训协议，签订协议后再缴费，保障学员相关权益。
1.Q：澳洲国立大学和澳大利亚国立大学是一个吗？
  A：是同一个学校，在首都堪培拉，缩写是ANU(The Australian National University)

2.Q：该留学培训项目学习时间多久？
  A：本留学培训项目共需2-3年时间，第一年为国内准备课程学习阶段，第二年赴澳国立大学攻读硕士学位，通过1-2年学习并修满对方院校规定的学分后方可获得由澳国立大学颁发的正规硕士学位。

3.Q：参加本项目培训一年后再去澳国立大学读硕士和自己直接向澳国立大学申请硕士有何区别？
  A：两种途径均可以，所获澳国立大学硕士学位相同，没有任何区别。但通过本留学培训项目再去澳国立大学读硕士有如下优势：

(1)申请本留学培训项目的难度远远小于直接向澳国立大学申请的难度，申请时无需语言成绩，可以先入学再准备语言考试，申请过程方便、快捷；

(2)在第一年国内准备课程为全英文授课，训练学生适应英文授课，同时开设语言辅导课程，帮助学生快速扎实提高语言能力，为学生在语言考试中取得优异成绩及出国后快速适应国外的学习生活提供保证；

(3)申请人不限专业背景，适合跨、转专业学生：一般说来，澳国立大学商务及经济学院基本上不接受非对口专业背景的学生，而本留学培训项目为广大有志于投身会计金融热门行业的学生提供了到国外相关领域进一步深造的机会，特别适合跨、转专业的学生。一年的留学准备课程学习，为跨、转专业的学生打下坚实的会计学、经济学、金融学及语言基础。

(4)自己直接申请到澳国立大学读硕士通过率相当低，而通过本留学培训项目学习一年，夯实专业和语言基础，达到本留学培训项目规定的课程成绩要求，并在规定时间前达到澳国立大学语言成绩要求，即可顺利赴澳国立大学攻读硕士。

4.Q：如何申请所获学位的学历学位认证？
  A：关于学历学位认证流程，敬请参见中国留学网http：//www.cscse.edu.cn。
5.Q：该项目课程考试是怎么安排的？成绩要求是什么？
  A：本留学培训项目分为核心课程和拓展课程，核心课程为：统计学、会计学、经济学、金融学；拓展课程为数学、财务管理学、审计学、商务沟通、中澳文化比较、职业伦理与规划等。核心课程由澳大利亚国立大学组织考试，四门核心课程组成一套试卷，成绩75分及以上为合格；拓展课程由中南财经政法大学组织考试，各科成绩75分及以上为合格，成绩由平时成绩和卷面成绩两部分组成。

6.Q：本留学培训项目一年招生几次，都是什么时间进行？
  A：一年2次，每年4月和10月开始招生，分别6月和12月截止报名。

7.Q：参加本留学培训项目可申请澳大利亚国立大学哪几个专业的硕士？硕士课程安排是怎么样的？
  A：(1)金融硕士(Master of Finance)，正常学制2年，96学分，课程安排见 

  http://studyat.anu.edu.au/programs/7418XMFIN;overview.html
     (2)财务管理硕士(Master of Financial Management)，正常学制1年，48学分，课程安排见http://studyat.anu.edu.au/programs/7406XMFINM;overview.html
     (3)会计学硕士(Master of Accounting)，正常学制2年，96学分，课程安排见https://studyat.anu.edu.au/2012/programs/7414XMACCT;overview.html
     (4)专业会计硕士(Master of Professional Accounting)，正常学制1.5年，72学分，课程安排见https://studyat.anu.edu.au/programs/7413XMPACC;overview.html以上学制均为澳大利亚国立大学正常学制，具体就读相关专业时请以国立大学规定为准，更多信息请访问国立大学商务及经济学院http://www.cbe.anu.edu.au/。
8.Q：澳大利亚国立大学每年开学日期是几月？

  A：每年二月底三月初及七月，第一学期是二月底三月初，第二学期是七月。

9.Q：到澳洲国立大学读书一年大概需要多少钱？
  A：学费28000～32000 澳大利亚元/年，生活费10000～18000 澳大利亚元/年， 1澳元≈6.3634人民币元(仅供参考，具体费用以实际发生为准)。

10.Q：澳大利亚国立大学留学生收费标准是怎么样的？
   A：请见澳国立大学官网International student fees

   http://students.anu.edu.au/fees/international/isf.php
11.Q：澳大利亚国立大学排名如何？
   A：整体科研实力雄踞澳大利亚第1位，会计和财务管理(金融)专业位居世界第20位。

12.Q：澳大利亚国立大学为什么在澳洲排名第一，有什么独特的优势？

   A：●被列世界一流大学，与哈佛、剑桥等著名学府比肩
      ●4名诺贝尔奖获得者出自澳洲国立大学
      ●前任澳洲总理陆克文毕业于澳洲国立大学

      ●与包括牛津、剑桥、加州大学等在内的世界75所院校有交流学生项目。学生可申请在这些顶级大学里进行为期6-12个月的学习
13.Q：澳大利亚国立大学的师生比例是多少？
   A：澳大利亚国立大学教师和学生的比率约为1：10。
14.Q：澳大利亚国立大学的师资力量如何？

   A：澳大利亚国立大学拥有全澳最优良的师资力量，86%的教师拥有博士头衔，远远高于澳洲的大学平均65%的比例。

15.Q：澳大利亚国立大学获得诺贝尔奖的是哪几个人？
   A：诺贝尔生理学或医学奖得主 Howard Florey；诺贝尔生理学或医学奖得主John Carew Eccles；诺贝尔经济学奖得主John Charles Harsanyi；诺贝尔生理学或医学奖得主Rolf M.Zinkernagel；诺贝尔生理学或医学奖得主Peter C.Doherty；诺贝尔物理学奖得主Brian Schmidt(2011)。

16.Q：澳洲国立大学会计、财务管理(金融) 硕士读完后可以去哪些地方工作？
   A：通过澳洲国立大学该专业的学习，毕业生可在政府机构、教育机构、各大规模的企事业单位等部门从事会计、审计、财务管理、财务咨询等方面的工作。

17.Q：澳洲紧缺留学移民有哪些专业？
   A：主要包括会计、计算机、工程、建筑设计、护理、教师及社会工作等专业。留学生选择此类专业，并在毕业后通过所属行业评估可申请技术移民。当然目前澳洲新政下学满2年的学位课程可以自动获得2年以上的工作签证。就读会计专业在移民加分上亦占有优势，会计专业60分，边远地区5分，澳洲本土两年硕士学位再加5分且免工作经验申请技术移民。

18.Q：澳洲国立大学有哪几个院系？
   A：设有7大院，包括：商务和经济学院；艺术和社会科学院；工程和信息科技学院；法学院；物理和数学学院；医学院；亚太地区研究学院。其中，商务及经济学院(CBE)于2006年由澳大利亚国立大学的经济与商业学院和几所经济研究所合并组成。因其在教学方面表现突出，澳大利亚政府于2007年授予澳大利亚国立大学商学与经济学院最高教学荣誉。
19.Q：澳大利亚国立大学的图书馆怎么样？
   A：澳大利亚国立大学全校有大小图书馆10个，藏书量超过100万册，同时该校与澳大利亚国立图书馆毗邻，此馆的藏量丰富，包括470万册书、10万种期刊杂志、40万幅地图、59万张照片等，可媲美任何世界级的图书馆，为澳大利亚国立大学的师生们提供了极大的便利。
20.Q：澳洲国立大学环境怎么样？
   A：澳大利亚国立大学有花园般美丽的校园，四周被国家自然保护区，伯利格里芬湖和市中心区环抱。从澳洲国立大学到市中心只需10-15分钟的路程。其理想的地理位置、优美的自然环境使校园的学习和生活充满友好、和平的气氛，是大学生学习、生活和旅游的最佳选择。

21.Q：澳洲国立大学都有哪些院校设施？
   A：澳大利亚国立大学为学生提供全澳洲大学中最先进、容量最大的超级计算机设备，学生可使用计算机的比率也是全澳洲大学最高的。学生还可以免费使用国际互联网和电子邮箱，每个学生均可有自己的电子邮箱以及上网密码。此外，学校还拥有大量的现代化设施，其中包括设备优良的演讲厅和实验室等。澳大利亚国立大学为研究投入了大量的资金，添置的研究设施有核磁共振观察仪、高清晰度显微镜等。同时，学校在堪培拉的Mt Stromlo和新南威尔士州的Siding Spring设立了研究观察中心。校园里有联邦银行、澳大利亚国家银行以及堪培拉信用社、学生旅行服务社、大学合作书店、药店、邮局、面包店、小型超市、自行车修理部及理发店等，而且还有众多提供廉价且适合各类口味美食的餐馆。
22.Q：澳洲国立大学的生活跟住宿条件好不好？有提供什么？

  A：澳洲国立大学提供了食宿的多种选择：自己动手、包餐以及两者结合的方式。所有宿舍提供学习间、卧房。宿舍内有供热系统、地毯和电话。宿舍还提供计算机室、图书馆、电视室、接待室、设施良好的洗衣房。

23.Q：澳大利亚国立大学体育设施多么？
   A：澳洲国立大学的体育协会组织各项体育活动，成立了包括武术、柔道、瑜伽等项目的俱乐部。这里提供了室内健身房、网球场、足球场、橄榄球场、体育娱乐中心、划船俱乐部和航海俱乐部等体育设施。
24.Q：一年制硕士和传统2年制硕士有何不同？
   A：所获硕士学位都为澳大利亚国内和国际教育界广泛承认。一年制硕士需要相关的本科专业背景或者相关工作经验，课程设置紧凑，直接进入专业课程学习，不能直接申请独立技术移民，可以先找工作，再申请雇主担保移民；传统2年制第一学期为基础课，而后由浅入深，可以申请独立技术移民或者雇主担保移民。
25.Q：在澳大利亚国立大学读硕士期间可以去打工吗？
   A：澳大利亚规定留学生可以合法打工，而且薪资水平高，一方面丰富学生工作经验，另一方面也能减轻经济负担。海外留学生按其签证上规定，可以在不影响学业的情况下打工，每两周不得超过40个小时，但假期可全天打工。
更多关于澳大利亚国立大学有关信息，请访问http://www.anu.edu.au。


